

黑龙江省哈尔滨市三中2021届高三上学期文综政治期末试卷

单选题

1. 单选题

2020年国家医保药品谈判准入结果正式公布。其中3个创新研发成本较高的抗癌药，尤其是PD-1单抗产品全部入围，药价平均降幅超50%，药品支付标准同步确定，患者支出减免近70%，新冠肺炎治疗药品及16种今年新上市药品均被纳入国家医保目录。预计2021年可累计为患者减负约280亿元。医保谈判之所以取得成功，原因可能是（ ）

- ①医保谈判可以使企业效益最大化，驱动谈判取得成功
- ②医保谈判可以“以量换价”，达到影响价格的目的
- ③只有进入医保目录，药品才能上市销售，企业无从选择
- ④企业效率提高，使得药品成本可以支撑价格下降

A. ①② B. ②④ C. ①④ D. ②④

2. 单选题

近日直播带货涉嫌造假问题频出，备受社会关注。先有被称为“快手一哥”的主播“辛巴”被指售卖燕窝为糖水。近日又有媒体曝光罗永浩所售漱口水涉嫌虚假宣传，以及其被质疑在直播间卖山寨鞋、假羊毛衫。“直播带货”行业如何健康发展成为亟需解决的问题，对此认识正确的有（ ）

- A. 直播从业人员不是产品生产者，无需为产品质量负责
- B. 直播从业人员必须懂得，商品价值是商品质量的载体
- C. 直播从业人员售假是市场盲目性的表现，应该立法整顿
- D. 直播从业人员应自觉承担社会责任，维护市场秩序健康

3. 单选题

2020年12月26日，人民银行、银保监会等金融管理部门联合约谈蚂蚁集团引发社会关注。近期中央政治局会议、中央经济工作会议对强化反垄断和防止资本无序扩张等作出了一系列重要部署，对做好相关金融管理工作提出了明确要求。金融管理部门将以此为根本遵循，依法依规监管市场主体，严肃查处违法违规行为，强化约束资本无序扩张。国家重拳监管金融科技企业（ ）

- ①将规范金融科技和平台企业的健康发展，维护公平竞争和金融市场秩序
- ②将敦促蚂蚁集团等金融科技企业自觉遵守法律法规，切实把社会责任置于首位
- ③有利于金融科技企业按照市场化、法治化原则，落实金融监管，规范垄断
- ④有利于鼓励、支持金融科技企业在服务实体经济和遵从监管的前提下守正创新

A. ①② B. ②③ C. ①④ D. ②④

4. 单选题